

Отзыв

на автореферат диссертации Потапова Александра Константиновича «Формирование и деятельность массовых общественно-политических организаций (народных фронтов и движений) в республиках Прибалтики в годы перестройки (1985 – 1991 гг.)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности

07.00.02 – Отечественная история

Феномен перестройки еще долго будет будоражить умы и сердца ученых, политиков, публицистов, общественных деятелей. В это неполное семилетие уложилась целая эпоха потрясений, противоречий, надежд и разочарований. Чем больше мы отдаляемся от тех лет, тем настойчивее проявляется необходимость всестороннего осмысления многогранных проблем перестроичного времени. Среди них особой остротой отличалась проблема национальных отношений в СССР вообще и в республиках Прибалтики в частности. Опыт прошлых ошибок и неудач советской национальной политики в преддверье краха великой державы имеет неоценимое значение в современной России, продолжающей оставаться полиэтнической и многоконфессиональной страной. Таким образом, выбранная автором тема в полной мере актуальна как теоретически, так и практически, причем в условиях обострения международной обстановки эта тенденция будет только нарастать.

В диссертационной работе поставлена цель – выявить основные характеристики процессов возникновения, эволюции и деятельности массовых общественно-политических организаций в республиках Прибалтики в годы перестройки 1985 – 1991 гг. Она успешно достигнута, благодаря четкой постановке задач работы, грамотному определению объекта и предмета исследования, знанию основополагающих проблем имеющейся литературы, квалифицированному анализу достаточно солидной источниковой базы.

В значительной степени оправдывает себя используемая в работе методология исследования с применением междисциплинарного подхода в сочетании методов политологии, этнополитологии и социологии. Нельзя не отметить и субъективные качества диссертанта как исследователя таких

сложных явлений общественной жизни, какими являются национальная политика и национальные движения.

Главные выводы работы вполне убедительны, они логично вытекают из содержания глав и параграфов всего труда. Основные положения исследования, вынесенные на защиту, в полной мере реализованы. Выбранная структура диссертации не вызывает сомнений. Культура изложения материала достаточно высока.

В качестве замечания хотелось бы обратить внимание на недостаточную обоснованность границ второго (1999 г.) и третьего (2000 г.) этапов изучения темы, так как расширение и углубление проблематики исследования (с. 6-7) не может выступать соответствующим фактором. Для формирования качественно нового этапа историографии необходимы более значимые основания.

В целом представленная диссертационная работа является завершенным, самостоятельным, в достаточной степени апробированным исследованием, соответствующим требованиям действующего Положения о присуждении ученых степеней. Ее автор Александр Константинович Потапов заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Доктор исторических наук, доцент,
профессор кафедры истории, философии
и культурологии ФГБОУ ВО
«Омский государственный университет
путей сообщения»

С. П. Исачкин

31 октября 2018 г.

Дал согласие на выполнение своей
дипломной работы для выпускника.

С этим дипломом
заново

По

На

почтовый адрес: 644046,
г. Омск, пр. Маркса, 35
e-mail: ifk@omgups.ru
тел.: 8 (3812) 31-06-77